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Om inget annat anges, skall den fullstindiga l6sningen pa uppgiften re-
dovisas, inklusive rdkningar, eventuella hédnvisningar till satser och motive-
ringar. Varje uppgift ger sammanlagt maximalt 3 podng utom uppgift 1 som
kan ge 4 poing.

1. Pa den hir uppgiften skall du bara ge svar. (En poéng per deluppgift.)

(a) Vad blir

% (2 tan(ﬁ)) ?

(b) Los ekvationssystemet

T+ y— z2=4
r+2y+22=3
20+ y+3z2=1

(c) Vad ar ekvationen for den linje som gar genom punkten (2, 1) och
ar vinkelrdt mot linjen z + 2y = 37
(d) Lat
e’, omz < In2
fla) = { ar+b, omz>In2.

Bestam a och b sa att f blir deriverbar for alla reella .

2. Nedan ges 6 pastaenden. Avgor for vart och ett av dem om det &r sant
eller falskt. Endast svar skall ges. Ratt svar ger 0,5 poéng, fel svar -0,5
podng och inget svar 0 poédng. Du kan inte fa mindre &n 0 podng pa
hela uppgiften.

(a) Triangeln med hérnen (1,2,1), (2,3,3) och (3,2,1) ar vinkelrét.
(b)



. x3cos(z?) — 2z +1
lim =
z—00 3 —2?lnx

(d) Rangen for matrisen

1 1 2
011
1 01
ar tva.
(e) Lat ag,as,...,a, vara positiva konstanter. Da &r

% <ln(2i: aka:k)>

en rationell funktion for z > 0.

(f) Det finns en inverterbar 4 x 4 matris A sa att Ax = 0 nir x =
(1,2,0,1)7.

3. Ge exempel pa en funktion f(z) sa att definitionsméngden

och att
lir{{ f(z) = —o0 och 11I{1+ f(z) = 0.

4. Bestdm den punkt i planet 2 4+ y 4+ 2z = 3 som ligger ndrmast punkten
(6,0,3).

5. En segelbat slorar langs en stadig kurs dar avstandet i distansminuter
fran Vinga kan beskrivas av funktionen p(t) = 1 — cost + 7wt + %, dar t
ar tiden i timmar efter starten vid Vinga och ¢ € [0, 6]. Tva fragor: Nér
var batens hastighet som minst? Nér var accelerationen som minst?



6. Studera ekvationssystemet

T+ y+ z=p
r— y+ z=1
2v+ 2y +pz=q

a) Hur skall man bestdmma p och ¢ sa att ekvationssystemet dr en-
tydigt 16sbart?

(b) Hur skall man bestdmma p och ¢ sa att ekvationssystemet har mer
an en 16sning?

(c¢) Finns det nagot eller nagra virden pa p och ¢ sa att ekvationssy-
stemet inte &r losbart?

7. Skissera grafen till funktionen f(z) = 2In(1 + z) — 2arctanz. Ange
den naturliga definitionsméngden, eventuella lokala extrempunkter och
eventuella asymptoter. Ange ocksa ett numeriskt uttryck for x vérdet
for en inflexionspunkt med tre decimalers noggrannhet samt beskriv
din metod for att komma fram till din approximation.

8. Bestdm en ortogonalbas for R? som innehaller vektorn (1,1, 1). Bestdm
sedan koordinaterna for vektorn (1,3, —1) i denna bas.



